

天堂里愿他继续飞翔

慈善义工“飞天鹰”因病去世,让我们记住他的真名:王照亮

□本报记者 孙淑玉
qlwbssy@vip.163.com



1月31日下午,牟平阳光爱心服务队很多义工的QQ签名同时改成了“飞天鹰,走好!”,群聊字体也瞬间变成了黑色。

“落地为兄弟,何必骨肉亲”,留下最后一条说说,群里那个红色的“飞天鹰印”头像再也不会变亮。33岁的飞天鹰王照亮,这个曾在网上和烟台公益圈火了很久的人因病去世。



义工们自发为飞天鹰王照亮送行。通讯员 赵帅 摄

天天帮别人,他自己就是重病号

飞天鹰叫王照亮,真实身份是牟平区一位普通农民。这个2005年开始做公益,默默跑前跑后,笑得一脸灿烂的男人总能给人温暖的感觉。但即使经常一块参加活动的队友也很少有人知道,戴着眼镜看上去文质彬彬的瘦削男人竟然是个患有先天性心脏病和肺动脉高压的重病号。

2005年网友为一名患有“再生障碍性贫血”女孩募捐的故事打动了王照亮,他特意赶去现场帮忙。前后奔波七八次后,他渐渐找到了自己的人生价值,走上了公益路。

从救助白血病女孩栾丽君,到呼吁捐赠干细胞配型,再到助孤助学,作为烟台一家“爱心论坛”的版主,身体不好的王照亮通过网络,组织参与了

很多公益活动,“飞天鹰”这个网名也渐渐在烟台公益圈有了名气。

在很长一段时间内,没人知道王照亮是个重病号。2006年,爱心网友“小楼”参加公益活动,发现王照亮气色不好,嘴唇发青。身为医生的他觉得不对劲,几经追问,王照亮终于承认了病情。但他几次恳求,“小楼”最终答应为他保守秘密。

2010年4月的一场感冒,让王照亮的病情“曝光”。由感冒引发的心衰彻底打垮了他,住院抢救10多天后,做慈善的队友们才知道整天乐呵呵的王照亮,原来是个重病号。

随后,烟台爱心网友被飞天鹰的故事感动,称他为网络善人,很多网友动员起来,社会各界也全力救助重病中的飞天鹰。

最后的愿望也和慈善有关

1月30日21:57,上海肺科医院肺循环科荆志成医师一条微博称“负责的预测,2015-2016年肺动脉高压基本药物治疗费用可以控制在15000元/年之内”。

1月31日07:30,看到这条微博,王照亮随即转发并评论“好消息”。可没能等到这天的到来,31日15点31分,年仅33岁的王照亮因心脏病复发并发肺动脉高压,离开了人世。

义工韩家林回忆说,父母务农再加上自己重病,王照明的日子过得并不宽裕,身上唯一一件值钱的大衣还是别人给的。为了维持生计,他曾尝试隐瞒病情到小工厂打工,但没维持很久,身体每况愈下的他只能在家静养。

可即使这样,前几年王照亮几乎

从不缺勤公益活动。烟台市区有活动,他总是早早坐公交车赶去,为了多参加牟平的活动,很长一段时间内,他干脆搬到住在城区的妹妹家中住。

“这两年身体不行,亮子活动参加的少,主要是在网上呼吁。”在义工刘霞眼里,王照亮总是笑眯眯的,有事都自己扛还总想着劝别人。

在博客里,王照亮曾写下“这个世界上需要帮助的人很多,但是能够帮助别人的人更多……”再看到这些文字,和他有过一面之缘的网友小飞哭了,“没想到他病成这样,心里还想着别人。”

在病重之际,王照亮最后的愿望也和慈善有关,他想在身故之后捐出自己的眼角膜。但因家人割舍不下,这个愿望最终没有达成。

队友想帮他建网上灵堂

1月31日晚,在群里看到这条消息后,烟台义工小李完全懵了。“前两天打电话他还好好的,说是病好点就来看我。”说到这,小李扭头泣不成声。

2月1日一早,几十名义工自发前来为王照亮送行,没见到最后一面,不少人哭红了眼。看着不断飘落的雨滴,一早特意从市区赶来的网友“创业帮老毕”声音突然低下来:“老天也为他哭了”。

“救救我是亮子生前最后的一句话。”看着多年的队友在眼前咽气,牟平阳光爱心服务队的徐昌欣心都碎了。这个平时爱开玩笑的男人甚至一度在群里“禁言”,让大伙继续用沉默

来悼念不会再回来的飞天鹰。

不管义工们多不舍,这个在上海就医期间会知足地说“这里的一日三餐都有人配送,一切都无忧。在这里不像住院,而是在度假”的乐观男人,这个因鼻血止不住而感慨“生命,为何如此的渺茫”的脆弱男人,这个身体稍好转就想着“哪怕给我短暂的健康和力量,让我尽情翱翔于辽阔天空”的豪迈男人,最终还是走了。

“这么多年一路走来,有太多的不舍。”义工们能为飞天鹰做的最后的事,就是尽量多照顾他年迈的父母。韩家林还在联系建网上灵堂,“让更多的人有机会送亮子最后一程。”

爱如初,就送吉斯姣元

吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211

吉斯姣元
JISI JIAOYUAN

胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元—胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多重有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。
专利号: 201210015355.9

烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999